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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ κ. ΘΟΔΩΡΟ 

ΣΚΥΛΑΚΑΚΗ και ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ κ. ΘΟΔΩΡΗ ΛΙΒΑΝΙΟ 

 

ΘΕΜΑ: Λειτουργία του ΧΥΤΑ Σίφνου	

Ο Χώρος Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ) στη θέση Βορεινή της Σίφνου, ο οποίος 
ξεκίνησε τη δοκιμαστική του λειτουργία στις 6 Ιουλίου 2020, έχει εγείρει σοβαρές ανησυχίες 
σχετικά με την περιβαλλοντική του επίδραση, τη νομιμότητα της διαδικασίας αδειοδότησης, τις 
επιπτώσεις στη δημόσια υγεία και τη συνολική διαχείριση των στερεών αποβλήτων στο νησί. 

Σύμφωνα με τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ), η λειτουργία του 
ΧΥΤΑ ενδέχεται να προκαλέσει ρύπανση των υδάτινων πόρων, επιβάρυνση του εδάφους και του 
αέρα, καθώς και αλλοίωση του φυσικού τοπίου. Επιπλέον, η ΣΜΠΕ επισημαίνει την ανάγκη λήψης 
μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος και τη συμμόρφωση με τις κείμενες περιβαλλοντικές 
διατάξεις.  

Παράλληλα, έχουν κατατεθεί ενστάσεις για τη διαδικασία χωροθέτησης και αδειοδότησης του 
έργου. Συγκεκριμένα, η "Σιφναϊκή Συμπαράταξη" ανέφερε, μετά από αυτοψία στις 3 Ιουλίου 2023, 
ότι ο ΧΥΤΑ λειτουργεί χωρίς την απαραίτητη αδειοδότηση, γεγονός που εγείρει ερωτήματα σχετικά 
με τη νομιμότητα της λειτουργίας του.  

Επιπλέον, υπάρχουν ερωτήματα σχετικά με την οικονομική διαχείριση και τη χρηματοδότηση του 
έργου. Σύμφωνα με την ετήσια τακτική γενική συνέλευση των μετόχων του ΦοΔΣΑ Νοτίου 
Αιγαίου, που πραγματοποιήθηκε στις 30 Οκτωβρίου 2024, το τεχνικό πρόγραμμα για το έτος 2025 
περιλαμβάνει 112 έργα-δράσεις με προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 220 εκατομμύρια ευρώ. Ωστόσο, 
δεν υπάρχουν συγκεκριμένες πληροφορίες σχετικά με το μερίδιο που αναλογεί στον ΧΥΤΑ Σίφνου 
ή τη χρηματοδότηση της λειτουργίας του. 

Τέλος, η επιλογή της μεθόδου διαχείρισης απορριμμάτων μέσω ΧΥΤΑ, αντί βιώσιμων 
εναλλακτικών λύσεων όπως η ανακύκλωση, προκαλεί προβληματισμό. Σύμφωνα με στοιχεία, το 
91% των παραγόμενων απορριμμάτων στο Αιγαίο θάβεται, ενώ μόνο το 9% ανακυκλώνεται, 
γεγονός που υπογραμμίζει την ανάγκη για πιο βιώσιμες πρακτικές διαχείρισης απορριμμάτων. 

Με βάση τα παραπάνω, είναι επιτακτική η ανάγκη για διερεύνηση των ζητημάτων που αφορούν τη 
λειτουργία του ΧΥΤΑ Σίφνου, τη συμμόρφωσή του με τις περιβαλλοντικές διατάξεις, τη διασφάλιση 
της δημόσιας υγείας και την υιοθέτηση βιώσιμων πρακτικών στη διαχείριση των απορριμμάτων του 
νησιού. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 
 

1. Έχουν	διεξαχθεί	πλήρεις	και	ανεξάρτητες	μελέτες	για	τις	περιβαλλοντικές	και	
υγειονομικές	επιπτώσεις	του	ΧΥΤΑ;	Ποια	είναι	τα	πορίσματά	τους	και	ποια	
μέτρα	έχουν	ληφθεί	για	την	προστασία	του	περιβάλλοντος	και	της	δημόσιας	
υγείας;	

2. Έχει	τηρηθεί	η	εθνική	και	ευρωπαϊκή	νομοθεσία	στη	διαδικασία	αδειοδότησης	
και	χωροθέτησης;	Εξετάστηκαν	εναλλακτικές	λύσεις,	όπως	η	ανακύκλωση	και	
σύγχρονες	τεχνολογίες	διαχείρισης	απορριμμάτων;	

3. Ποιο	είναι	το	συνολικό	κόστος	του	έργου,	ποιες	οι	πηγές	χρηματοδότησης	και	
πώς	διασφαλίζεται	η	βιώσιμη	λειτουργία	του	σε	βάθος	χρόνου;	

 

 

Αθήνα, 10/01/2025 

 Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 
Πλεύση Ελευθερίας 

	




